НОД «Труд «мужской» и «женский».

Цель: углубить знания детей о мужских и женских профессиях.

Задачи: 

· Формировать у детей элементарные представления о мужском и женском труде, показать его специфику (результат трудового процесс)

· Раскрывать значение труда людей разного пола для удовлетворения разнообразных потребностей.

· Воспитывать бережное отношение к разному труду взрослых.

Оборудование: иллюстрации повар, врач, шофер, парикмахер, продавец, кастрюля, шприц, гаечный ключ, ножницы, весы. Картинки к игре «Кто, что делает?», «Цветок профессий».

Ход НОД.

(Воспитатель обращает внимание детей на мишку, который сидит перед столом, на котором не правильно разложены картинки к дидактической игре «Кому, что нужно для труда?» если дети не заметят ошибки, то воспитатель обращается к Мишке.)

Воспитатель: Миша, почему напротив картинки с изображением повара -гаечный ключ, а напротив картинки с изображением врача – полицейский жезл? Это правильно?

Ребята, давайте поможем Мишки правильно разложить картинки в игре «Кому, что нужно для труда» (дети раскладывают картинки и садятся на стулья).

Воспитатель: Расскажите, Мишке о том, люди каких профессий изображены на этих картинках? Объясните, нужен ли их труд и зачем.

Как вы думаете о чем, сегодня мы будем говорить? Я предлагаю вам поиграть в игру.

Дидактическая игра «Кто, что делает?» (воспитатель раздает карточки с изображением разных профессий, затем демонстрирует предметные картинки с изображением результата их деятельности.)

Кто строит дома? Кто шьет платья? Кто продает молоко? Кто учит детей? Кто перевозит людей? Кто готовит обед? Кто лечит детей? Кто следит за правилами дорожного движения?  Кто убирает территорию в детском саду? Кто  играет на музыкальных инструментах?

Физ.минутка.

Туки –токи, тук – токи!   Похлопывают ладонями ноги снизу вверх.

Застучали молотки.

Туки –туки –туки – точки!  Поколачивают кулачками.

Застучали молоточки.

Туки –ток, туки –ток!   Поглаживают кулачками.

Так стучит молоток.

Воспитатель: Представьте, что никто не будет работать, что тогда случится? Дети, работать можно по разному. Если люди добросовестно и хорошо относятся к своему делу, они радуют других. О таких людях говорят: мастер своего дела, у него золотые руки.

Воспитатель:  Кем чаще всего работают мужчины? Кем чащу всего работают женщины (дети передают друг другу Мишку и называют профессию, ему в ушко)? Все профессии важны, если нет какой – либо профессии, то людям становится труднее, сложнее.

Дидактическая игра «Цветок профессий» 

 Воспитатель: А теперь я, предлагаю вам сложить из лепестков два цветка. У одного цветка красная серединка, кто больше любит красный цвет девочки или мальчики? Значит, к красной серединки надо подобрать женские профессии, а к синей серединки мужские профессии (дети выполняют задания девочки красный цветок, а мальчики синий). Ребята, давайте эти цветы подарим Мишке, и он будет знать много профессий.

Воспитатель: Девочки, назовите, кем вы можете стать, когда вырастите. Мальчики, а кем можете стать вы?

Если человек с детства приучил себя всё выполнять добросовестно, с радостью, то, став взрослым, он будет радовать людей своими хорошими делами. Мишка, сегодня весь день будет вместе с нами и посмотрит, как вы хорошо выполняете поручения.

Воспитатель: Ребята, о чем вы сегодня рассказывали Мишки. А кто кем хочет быть, когда вырастет и станет взрослым? Кто знает, какая профессия у ваших мам и пап?

НОД «Будь осторожен с огнем»

Программное содержание: 
· Формировать представления о правилах пожарной безопасности, учить неукоснительно их выполнять;

· Упражнять в использовании слов, обозначающих личностные характеристики;

· Продолжать учить использовать детали игрового набора Ф. Фрёбеля для моделирования;

· Развивать диалогическую речь, внимание, мышление, воображение;

· Воспитывать интерес к работе пожарных, инициативность, самостоятельность.

Материал и оборудование: иллюстрации с правилами пожарной безопасности, картинки с пожароопасными  предметами, разрезные картинки, детали набора Ф. Фрёбеля.

Ход НОД.

(слышен сигнал пожарной машины)

Воспитатель: Ребята, а вы что – ни будь слышали? А что вы слышали? Как вы думаете, куда спешат пожарные машины?

(дети сидят на ковре, чтение отрывка из стихотворения С. Я. Маршак «Пожар»)

Мать на рынок уходила,

Дочке Лене говорила:

Печку, Леночка, не тронь.

Жжется, Леночка, огонь!

Только мать сошла с крылечка,

Лена села перед печкой,

В щёлку красную глядит,

А в печи огонь гудит.

Приоткрыла дверцу Лена-

Соскочил огонь с полена,

Перед печкой выжег пол,

Влез по скатерти на стол,

Побежал по стульям с треском, 

Вверх пополз по занавескам,

Стены дымом заволок,

Лижет пол и потолок.

Воспитатель: Ребята, что же случилось в доме? Куда необходимо сообщить, что случился пожар? По какому номеру надо звонить?

Знает каждый гражданин

Этот номер 01

Если к вам пришла беда

Позвони скорей туда.

Если нету телефона,

Позови людей с балкона. (дети показывают, как они будут звать на помощь из окна или балкона)

Но, что бы ни случился пожар, вы все должны знать.

Игра «Доскажи словечко»

Упал на поле уголек,

Деревянный пол зажег,

Не смотри, не жди, не стой

А залей его …..

Раскалился если вдруг

Электрический утюг,

Что должны вы делать, детки?

Вынуть вилку из ….

Если младшие сестрички

Зажигают дома спички,

Что должны вы предпринять?

Сразу спички …

Если вдруг пожар возник,

Ты обязан в тот же миг

В часть пожарным позвонить

О пожаре…

Кто с огнем не осторожен

У того пожар возможен

Дети, помните, о том 

Что нельзя шутить с …..

Воспитатель: Сила огня очень велика.  Огонь может быть помощником людей, но может быть страшным и злым, вызывающим пожар, который может принести значительный материальный ущерб и вызвать гибель людей. В пламени горит всё: жилища, леса, посевы, животные, звери, целые деревни и даже  города. Когда люди забывают об осторожном обращении с огнем, он становиться стремительно опасным. Пожар – не случайность, а результат не правильного поведения. Огонь из доброго слуги человека может превратиться в огнедышащего дракона. Поэтому необходимо, чтобы каждый человек соблюдал осторожность возле печей и электроприборов.

Игра «Огонь – друг, огонь – враг» (дети делятся на две группы)

Дети каждой группы по очереди называют: первая, -когда огонь помогает людям, вторая, - когда огонь уничтожает все вокруг.

Воспитатель:

Человеку друг огонь,

Только зря его не тронь!

Если будешь баловать

То беды не миновать.

Знайте, в гневе он сердит

Нечего не пощадит.

Физ. минутка. (по выбору)

Воспитатель: А сейчас поиграем в интересную игру. Я буду задавать вопросы, а вы хором отвечать. « Это я, это я, это все мои друзья»

Кто, почуяв запах гари

Сообщает о пожаре….

Кто, из вас заметив дым,

Закричит: «Пожар горим!»…

Кто из вас шалит с огнем

Утром, вечером и днем?...

Кто костров не разжигает

И другим не разрешает?...

Воспитатель: Пожар может случиться внезапно. А в это время ты дома один. Что же делать?

Первое правило: при появлении дыма или огня позвонить в пожарную часть по номеру 01 и сообщить о пожаре, дождаться ответа и назвать сой адрес! (иллюстрация)

Правило второе: если нет телефона, обратиться к соседям по лестничной площадке и рассказать им о пожаре! (иллюстрация)

Правило третье: нельзя прятаться под мебель, убегать в другую комнату. Лучше совсем уйти из квартиры, отключив все электроприборы! (иллюстрация)

Игровая ситуация: вызываем пожарную машину по своему адресу (дети выполняют по желанию)

Воспитатель: Ребята, а вы видели пожарных? Когда и где? А какими должны быть пожарные?

Моделирование с использование игрового набора Ф. Фрёбеля (дети сидят за столами)

Тили – бом, тили – бом

Загорелся, чей то, дом (горящий дом).

Дым соседи увидали,

С ведрами тушить бежали (человек с ведром).

Кто – то быстро побежал,

К телефонной будке,

О пожаре сообщил – 

Это ведь не шутки (телефон).

Ставит лестницу команда,

Заливает всё водой,

Дружно, быстро и умело

От огня спасая дом (лестница).

Тили – бом, тили – бом

Будем строить новый дом (новый дом).

Воспитатель: Ч то бы не случился пожар, все должны знать пожароопасные предметы.

Дидактическая игра «Пожароопасные предметы»
Нужно рассмотреть, найти на картинке и сосчитать, сколько там изображено пожароопасных предметов.

Воспитатель: Что сегодня важного вы узнали на занятии? Что вам, больше всего понравилось? (дети развешивают в группе плакаты, правил поведения при пожаре)

«В гостях у Сладкоежек» досуг для детей.

Оборудование: карточки ягод и фруктов, варенье нескольких видов, желтые мячики, палочки одноразовые, бочонок с медом, самовар, карточки с изображением молочных продуктов, продуктов из теста.

Действующие лица: ведущий, карлсон, вини – пух, муха – цокотуха.

Ход досуга.


Ведущий: Здравствуйте, ребята! Поднимите руки, кто любит сладкое?

Ой, как вас много! Давайте вспомним героев из детских произведений, которые очень любили сладкое и даже жить без него не могли.

А теперь встречайте первого гостя!

Карлсон: 

Смотрю, я полон зал гостей!

Как много собралось детей!

Я – Карлсон,

Самый весёлый на свете,

Поэтому нравлюсь и взрослым и  детям.

Я самый красивый, воспитанный,

Умный и в меру упитанный!

Прилетел на сладкий вечер,

Несмотря на сильный ветер.

Ведущий: Спасибо тебе, что ты пришёл к нам в гости! А у нас как раз сегодня сладкий вечер.

Карлсон: Сладкий – это хорошо. Ребята, а вы знаете, что я больше всего люблю?

Правильно, больше всего на свете я люблю варенье. А хотите узнать, из каких ягод мне больше всего нравиться это угощение? Тогда отгадайте мои загадки:

Две сестры рядом зелены,

К осени одна краснеет,

Другая чернеет. Смородина 

Низок да колюч, сладок да пахуч.

Ягоды сорвешь –

Всю руку обдерёшь. Крыжовник

Сижу на тереме, 

Мала, как мышь,

Вкусная, как мёд. Вишня

Круглая румяное,

Я расту на ветке:

Любят меня взрослые

И маленькие детки. Яблоки 

А теперь попробуйте определить на вкус варенье, из каких же оно ягод?

Конкурс «Угадай варенье» дети пробуют варенье и ищут карточку с ягодой, из которой оно сварено, получают фант за правильный ответ.

Ведущий: Карлсон, наверное, ты очень любишь мороженое? Ребятам, оно так нравиться, что они даже выучили песенку. Послушай! (исполняют песню «Мороженое» Т. Ефимов)

Карлсон: Какая замечательная песня. Спасибо, вам, ребята. Мне пора отправляться домой, а то Малыш заскучал без меня. Пока! (появляется Винни – Пух)

Винни – Пух: 

Если б Мишки были пчелами

То они бы нипочем

Никогда и не подумали

Так высоко строить дом!

И тогда (конечно, если бы 

Пчёлы – это были Мишки)

Нам бы, Мишкам, было незачем

Лазить на такие вышки!

Ведущий: Здравствуй, Винни – Пух!

Винни – Пух:  Здравствуйте, ребята! Я слышал, у вас тут сладкий вечер. Карлсон мимо пролетал и сообщил мне такую весть.

Мишка очень любит мёд!

В самом деле, почему

Мед так нравиться ему?

А знаете, я ещё очень люблю играть со своими друзьями. Выходите, становитесь в круг.

Игра «Медведь и пчёлы»

Ведущий: А теперь, мы с ребятами научим тебя, как нужно обращаться с пчелами.  Им нужно просто помогать. И тогда они сами угостят тебя душистым мёдом. 

Игра «Помоги пчеле собрать пыльцу» дети собирают пыльцу «желтые мячики» в корзину на скорость обе команды.

Винни – Пух: Как же у вас весело  и здорово ребята, но мне пора в лес к моим друзьям. Кстати, мы ,как раз собирались навестить Кролика, давно мы не были у него в гостях. До свидания, ребята!

Ведущий: А теперь послушайте отрывок и угадайте, из какого он произведения.

Муха, Муха – цокотуха,

Позолоченное  брюхо!

Муха по полю пошла,

Муха денежку нашла.

Пошла Муха  на базар

И купила самовар.

Ведущий: Правильно, молодцы!  А вот и она сама к нам в гости пожаловала!

Муха – цокотуха: Здравствуйте, дети. Я к вам прилетела, да не одна, а со своим самоваром. Я знаю, что у вас сладкий вечер. Значит, будет чаепитие. А какое же чаепитие без самовара, без плясок и веселья?

Ведущий: И то правда! Как же без самовара, спасибо тебе. А мы в благодарность тебе танец приготовили. (дети исполняют все вместе танец «Разноцветная игра»)

Муха – цокотуха: Как приятно было погостить у вас.

Ведущий:
Мы ещё вас позовем, 

А теперь пошли, ребята,

Чай с конфетами попьем.

НОД «Волшебница вода» в старшей группе.

Программное содержание: познакомить детей с тем; в каком виде вода существует в природе, с различными явлениями (дождь, роса, снег, иней, лед, пар и т.д.) и состоянием воды в окружающей среде; прививать навыки экологически грамотного поведения в быту; учить понимать необходимость бережного отношения к воде как природному ресурсу.

Ход НОД.

- Ребята, посмотрите на глобус. Кто знает, что на глобусе обозначается голубым цветом? Нет на земле ни одного живого организма, который может пожить без воды.

- Ребята, сколько жидкости мы выпиваем в день? Давайте посчитаем. (чай, какао на завтрак; компот на обед; молоко или кефир полдник; чай на ужин; дома ещё раз пьем чай и т. д.)

- А ещё борщи, супы, овощи и фрукты.

Игра « Кто больше назовет съедобной жидкости». (ситро, минеральная вода, сок, бульон, какао, молочный суп, морс, кока – кола и т. д.)

- В каждом фрукте и овощи есть вода. Давайте посмотрим, сколько сока в моркови и яблоке.

Пальчиковая игра «Салат»

Мы морковку чистим - чистим,

Мы морковку трем – трем,

Сахаром её посыплем

И сметаною польем.

Вот какой у нас салат,

 Витаминами богат!

Опыт « Сколько соку?» (воспитатель вместе с детьми трет морковь и яблоко на терке, отжимают сок)

- А теперь посмотрим, где больше присутствует сока.

- Вода обладает чудесным свойствам, она может растворять различные вещества. Съел ты бутерброд, разжевал, проглотил, вода растворит этот бутерброд на мелкие частички, и кровь разнесет питательные вещества по всему организму, каждой клеточке. Вода – это настоящая волшебница. Она умеет превращаться и изменяться.

Загадки о воде.

В огне не горит

И в воде не тонет. (лед)

Поглядите, поглядите,

Потянулись  с неба нити!

Что за тоненькая нить

Землю с небом хочет сшить?

Не ответишь – подождем,

Отгадаешь под ….(дождем).

Растет она вниз головою,

 Растет не летом, а зимою.

Чуть солнце её припечет,

Заплачет она и умрет. (сосулька)

Что за звездочки сквозные – вырезные,

А возьмешь - вода в руке. (снежинки)

Массаж бедра «Дождик»

Дождик, дождик, капелька

Водяная сабелька,

Лужу резал, резал, резал, не разрезал

И устал и перестал.

- Кто знает, что на глобусе обозначено белым цветом? (льды и снега)

- Это тоже вода. А ещё вода умеет превращаться в дождь, пар, туман, облака и т.д. (выставляются картинки с изображением пейзажей в различное время года)

Опыт «Определить воду» (воспитатель предлагает детям определить, одинаковая ли вода в трех стаканах по цвету, по прозрачности, по вкусу, по температуре)

- Как мы определим цвет, прозрачность? (глазами)

- Температуру? (рукой)

- Вкус? ( языком) 

-Вода прозрачная, бесцветная, холодная, а на вкус – соленая, сладкая, кислая.

- Что за волшебница – вода? Оказывается, вода обладает способностью растворять соль, сахар, лимонный сок.

Пальчиковая гимнастика « Наши пальцы»

Пальцы встали дружно в ряд:

Десять крепеньких ребят.

Эти два – всему указка.

Всё подскажут без подсказки.

Пальцы - два середнечка,

Два здоровых бодрячка.

Ну, а эти – безимянны.

Молчуны всегда упрямы!

- А откуда у нас в дома и в детском саду вода? Реки рядом нет, пруд далеко за городом. Мы пользуемся речной водой. Речную воду очищают в специальном месте, которое называется водоочистительным сооружением. Сначала вода проходит через специальные решетки, которые задерживают рыб, водоросли. Дальше – мелкая сетка, ещё дальше – фильтры, где вода становиться совсем чистой. Чистую воду насосы качают в подземные  трубопроводы. Инженеры – водопроводчики построили длинный путь к каждому дому, детскому саду, магазину т. д. вода по трубам доходит до самых верхних этажей.

- Кажется, что воды на Земле много. Вон  сколько голубой и белой краски на глобусе! Сейчас в мире воды столько же, сколько было всегда. Но сегодня на планете живет людей намного больше и воды используют больше. Мы должны беречь воду, чтобы её хватило на всех. Ведь пользуемся мы чистой водой, а выливаем в раковину грязную, уже использованную воду. 

- Давайте придумаем правила пользования водой.

1. закрывать кран с водой.

2. не пускать воду сильной струей.

3.набирать столько воды, сколько необходимо.

4. содержать реки, озера, пруды в чистоте и порядке, не засорять природные водоемы.

- Ребята, скажите, что нового или интересного вы узнали?

НОД « Все работы хороши» средняя группа.

Цель: совершенствовать знания детей о профессиях людей.

Задачи: 

Совершенствовать знания детей о профессии парикмахер, продавец, доктор

Углубить представления о профессии швеи и познакомить с одним из главных инструментов «швейная машинка»

Развивать умение детей работать в подгруппе и совместно выполнять задания

Учить полным ответом, отвечать на вопросы, поддерживать беседу через личный опыт детей

Воспитывать умение слушать сверстников, быть взаимовежливыми.

Материал: волшебный мешок, предметы к профессиям, иллюстрации парикмахер, продавец, доктор, швея, мяч, швейная машинка.

Ход НОД.

1. Орг. момент.

Воспитатель: Ребята, сегодня в нашей группе появился «Волшебный мешок», как вы думаете, что может здесь быть? (выслушивание высказываний детей)

А, что бы узнать давайте посмотрим.( выкладываются все предметы сразу: градусник, маска, шприц, коробка от таблеток, ножницы, расческа, шампунь, фен, весы, калькулятор, касса.

2. Часть

Воспитатель: Вы, знаете, что это такое? А кому нужны эти инструменты, предметы?

Дети, но здесь ещё есть иллюстрации. Какие это профессии? Давайте, для каждой профессии подберем необходимые инструменты, предметы. Для, того, что бы приступить к выполнению задания, вам надо разделиться на 3 группы. Возьмите по одному жетон. Красный жетон – это доктор, желтый – это продавец, синий – это парикмахер (дети выполняют задание на столах, к каждой профессии подбирают инструменты).

3. Часть

Воспитатель: Теперь, проверим, как вы выполнили задание. Молодцы.

А, сейчас пришла пора поиграть, встаем в большой круг.

Игра «Назови действия» воспитатель в середине круга, кидаем мяч детям по очереди и задает вопросы, какие действия (что делает?) выполняет доктор, парикмахер, продавец. Например, воспитатель (что делает?), учит, читает, рисует и т. д.

4. Часть

Воспитатель: Ребята, у нас в детском саду, тоже много профессий. Люди, каких профессий работают  с нами?

А, что такое  здесь? (открывают швейную машинку) Ребята, что это? Швейная машинка нужна кому-нибудь для работы в детском саду. Как называют людей, которые работают со швейной машинкой? У нас в группе есть предметы, которые сшила швея, назовите их. Но, тут есть и ткань, что из неё можно сшить? Давайте, сошьем скатерть для детского уголка, кукол (воспитатель прошивает, дети наблюдают, крутят ручку по разрешению).

5. Часть итог  

Воспитатель: Какая, у нас получилась красота. Мы настоящие с вами умельцы по шитью. Ребята, а чем мы с вами сегодня занимались? Что вам понравилась больше всего?

Когда, вы вырастите, тоже будете работать по профессии, которую выберите для себя.

Летнее развлечение «До свиданье лето»  (Звучит песенка из м/ф «Дед Мороз и лето» )


Лето (ведущий) – Здравствуйте, ребята! Какая замечательная песенка собрала нас здесь сегодня вместе! А о чём эта песенка? А какое оно это лето, похоже на зиму? Нет? Вижу, вы готовы угадать кто я …
Слышно пенье комаров,
Время ягод и цветов,
Озеро теплом согрето,
Всех зовет купаться …(лето) 

Лето: Правильно! За три месяца вы хорошо изучили меня. Вот, мои сладкие летние «ягодки».( дети поют песню «Лето пришло»)
Лето:  А остальные ребята, что делали летом? Загорали? В речке купались? 
Давайте, будете мне отвечать так:  игра «Это я, это я, это все мои друзья»


- Кто по ягоды ходил, летний лес любил, хранил?

- Кто, скажите, летом этим за порядок был в ответе? 

- Кто из вас, скажите вслух, охранял зеленых мух?

- Кто старательно, как мог, поливал свой огород?

- Кто из вас, такой хороший, загорать ходил в калошах?

- Кто не ходит летом хмурый, любит спорт и физкультуру?

- Кто из вас, проснувшись рано, мылся летом из под крана?

- Кто из вас, когда умылся, бритвой папиной побрился?

- Кто на море отдыхал, кто купался, загорал?

- Кто из вас, когда купался на снегу, потом валялся?

- Кто в купальники и ласты одевался в гости наспех?

- Кто и летом и зимой любит пошутить со мной?

Лето: Молодцы! А вы летом дружить не разучились? (поют  песню «Настоящий друг»)
Лето: А теперь, я предлагаю всем вместе потанцевать.  

(танцуют «Дружба - это не работа»)
Лето:  В гости вы своих друзей приглашаете?  А чем вы их летом угощаете, какими летними фруктами и ягодами?
Игра «Кто больше знает фруктов»
Лето: А как же быть зимой, ведь уже не будет ни клубники, ни малины? Чем будем угощать? Я предлагаю взять банки и законсервировать овощные салаты и фруктовые компоты. В одну банку 1 команда будет упаковывать овощи, а в другую – 2 команда – ягоды и фрукты.
Игра «Консервация»

Лето: Всё, я спокойно могу передавать ребят в руки Осени и Зимы. Они выросли, окрепли, загорели, укрепились в дружбе и взаимовыручке.

 Лето: Прощайте! До следующего лета!

Досуг в старшей группе « Праздник урожая».
Цель: расширять знания детей об осени, осенних явления, о сборе урожая в это время года.
Оборудование: маски морковь, горох, помидор, редис; музыка «По малину в сад пойдем»  А. Филиппенко; мелодия звуки леса; овощи и фрукты; обручи;

Ход досуга.

Ведущий. Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас праздник урожая. А хозяйкой на нашем празднике будет, Королева Осень. (появляется Осень со свитой детей, в роли овощей).

Осень. Здравствуйте, друзья! Мы очень рады побывать на вашем празднике урожая. Я прибыла не одна. Меня сопровождают мои верные подданные, овощи. Сейчас они представляться. (овощи загадывают загадки)

Любопытный красный нос

По макушку в землю врос.

Лишь торчат на грядке

Зелёные пятки. (Морковь)

На плетне зелёный крюк,

На крюке висит сундук.

В сундуке пять ребят

Смирно рядышком сидят.

Вдруг рассыпался сундук-

Все рассыпались вокруг!  (Горох)

Был зелёный плод-

Не просился в рот.

Положили в лежку-

Он сменил одежку:

Красную надел-

Для еды поспел. (Помидор)

Красная, а не калина,

Горька, а не осина.

Кругла, а не лукошко,

Хвост есть, а не кошка. (Редис)

Ведущий. А сейчас все вместе мы споем песню. « По малину в сад пойдем»

Осень. Приглашаем всех на конкурс «Цветник» (дети делятся на две команды и кто больше назовёт цветов та команда и победила, за победу команда выбирает любой овощ или фрукт)

Ведущий. Игра « Назвался груздем – полезай в кузовок!» (дети – «грузди», передвигаются под звуки леса по залу, по сигналу должны спрятаться в «кузов» - это обручи, которые лежат по всему залу).

Осень. Внимание, внимание, а сейчас у нас аукцион! Я – продавец, вы – покупатели. Я показываю вам овощ или фрукт, а вы называете блюдо, которое можно приготовить из него. За чьей командой будет последнее название блюда, тот и берёт овощ или фрукт себе.

Ведущий. А теперь приглашаем по одному человеку из команды для игры «Десять слов». (по команде играющие поочередно делают десять шагов, на каждый из которых произносят название овоща или фрукта, победивший выбирает любой овощ или фрукт)

Осень. Сейчас я, предлагаю поиграть всем вместе. Игра «Огород». (если  называю овощ, который растет на поверхности земли, вы встаете в полный рост, если овощ который растет в земле, то должны присесть)

Ведущий. Подведем итог и подсчитаем, чья команда собрала самый большой урожай. (награждение команд грамотами и  фруктами)

Осень. Осень на опушке краски разводила,

            По листве тихонько кистью проводила.

            Пожелтел орешник, и зарделись клены,

            В пурпуре осинки, только дуб зелёный.

            Утешает осень: не жалейте лета,

            Посмотрите – осень в золото одета!

Песня «Вместе весело шагать» (муз. В. Шаинского, сл. М. Матусовского).

НОД «Как  животные готовятся к зиме» средняя группа

Программное содержание:

· Дать представления о подготовке некоторых животных к зиме;

· Углублять знания о диких животных;

· Развивать связную речь, внимание, умение делать вывод, давать описание одного из животных;

· Воспитывать любовь к животным и интерес к получению новых знаний.

Оборудование: иллюстрации лисы, белки, зайца, поздней осени в лесу; деревья и кусты.

Ход НОД.
Воспитатель: Ребята, сегодня нам пришла телеграмма. Давайте, её прочитаем.

Срочно приходите,

Срочно помогите!

Происходят чудеса,

Не поделим мы леса.

Нас волшебник напугал, 

Нас он всех заколдовал.

Мы забыли, кто мы есть,

Что нам пить и что нам есть,

Выручайте, приходите

И нас срочно помрите.

Жители леса.

Скажите, кто же живет в лесу? Что же случилось в лесу? Как вы думаете, мы сможем помочь животным?

Все вместе покружились

И в лесу очутились.

Игра «Угадай, какое это животное»

«Шустрый маленький зверек по деревьям скок да скок! 

Вот с гостинцами тарелка, погрызи орешков… » (белка). (Показ картинки) 

Пушистая, ловкая и удивительно подвижная белка – один из интереснейших обитателей наших лесов. И она во всю готовится к зиме. Целый день я все скакала, осенью ведь дел немало: выбрать на зиму дупло, Чтобы в нем было тепло, застелить его ковром – теплым пухом, мягким мхом. День-деньской скачу по лесу, собираю мягкий мох, а орешек, если встречу, В кладовую с ним я скок! Ну, а если на полянке я грибочек разыщу, то зимою приходите. Непременно угощу! Лист осенний облетает, льется с веток листопад. Посмотрите, посмотрите, я меняю свой наряд! Была рыжая, теперь шубка гуще и светлей, Хвостик серебристый – серенький, пушистый

 Какого цвета зимой шубка у белки?  А почему у белки шубка зимой серая?  Где хранит свои запасы белка? Какие запасы заготовила белка на зиму? 

Физ.минутка « Мы в лесок пойдем гулять»

Что за зверь лесной 

Встал, как столбик, 

Под сосной. 

И стоит среди травы, 

Уши больше головы? 

Кто это, ребята? (Заяц.) 

Задние ноги у зайцев длиннее, чем передние, и более сильные. Поэтому заяц может делать прыжки длиной в несколько метров. И в гору ему легче бежать благодаря задним ногам. Быстрые ноги – защита для зайцев. При любой опасности зайцы убегают.  Прячется он чаще всего под кустиком или в снеговой яме. Помогают ему также его нос, чуткие уши и неприметная шубка. Сейчас заяц линяет: вместо серой вырастает белая шерстка. Такой период жизни животных называется линькой.  Зайц, который меняет серую шубку на белую, заяц-беляк. Пожалуй, он лучше других зверей приспособлен к передвижению по глубокому рыхлому снегу. Густая и длинная шерсть на ногах превращает их в своеобразные лыжи, и зверек легко скачет по-зимнему лесу. Заяц запасов еды на зиму не делает. 

Как вы думаете, чем же тогда питается зайчик зимой? 

Самомассаж «Снеговик»

«Хитренько взглянула, хвостиком махнула и исчезла – чудеса! 

Где ты, рыжая? » (лиса) .

  А так как в народе говорили, что лиса – самый хитрый зверь, поэтому и получила она отчество «Патрикеевна». У лисицы острое зрение, слух и обоняние. Особенно помогает лисе ее нюх. Она чувствует врага, когда он находится очень далеко от нее. Поэтому она успевает убежать или спрятаться. Нора лисы в глухом лесу, на заросшем кустами песчаном склоне ручья или реки. 

Чем летом питается лиса? 

Летом корма у лисы вдоволь: и маленькие зайчишки, и лягушки, и ящерицы, 

и птенчики, и мышки-полевки, и лесные ягоды. 

А нужно ли менять лисе свою шубку на новую, зимнюю? 

Ведь летом и мы с вами носим одежду легкую, чтобы было не жарко, а зимой надеваем более теплую, вот и животные так же должны переодеться. Это не значит, что они снимают свои шкурки и надевают новые, просто у них отрастает другой, более теплый мех. 

 Как называется такой период в жизни животных? К зиме шубка лисы становится густой, теплой. Запасов на зиму лиса не делает, а от голода ее мышки спасают.

Игра с мячом «Назови детёнышей»

У зайца, лисы, белки, медведя, ежика, волка, оленя, лося.

Подвижная игра «Хитрая лиса»

Раз, два, три,

В детский сад нас верни!

Вы помогли расколдовать зверей.

Каких зверей мы встретили? А что вам запомнилось? А кто делает запасы на зиму? Как готовятся звери к зиме, чтоб им не было холодно? Зачем заяц меняет цвет шерсти? 

Молодцы!

НОД «  Новый мешок для игрушек»

Программное содержание: 

Познакомить детей с работой швейной машины; углубить знанию о профессии швея;

Воспитывать бережное отношение к бытовой технике;

Способствовать развитию инициативности и самостоятельности в речевом общении с взрослыми и сверстниками.

Интеграция образовательных областей: коммуникация, чтение художественной литературы, социализация, познание, труд.

Материал: ткань для мешка, швейная машина, волшебный мешок, утюг, игла, ножницы, иллюстрация швеи.

Ход НОД.

Воспитатель: Ребята, вы знаете, что у нас есть ледянки, которые очень большие и не входят в наш мешок для игрушек. Но, нам надо их брать на улицу, что же нам модно придумать, что бы легко можно было их вынести на прогулку (предположения детей).

Можно я скажу, у меня есть ткань может быть она нам как-то поможет. Давайте, сошьем новый мешок для уличных игрушек.

Воспитатель: Но, что бы нам приступить к работе, надо иметь инструменты, а какие мы узнаем, отгадав с вами вместе загадки.

Инструмент бывалый: 
Не большой, не малый. 
У него полно забот: 
Он и режет и стрижет. (Ножницы) 

Всех на свете обшивает, 
Что сошьет - не надевает. (Игла) 

То назад, то вперед 
Ходит, бродит пароход. 
Остановишь – горе! 
Продырявит море. (Утюг) (показ отгадок из волшебного мешка)

Воспитатель: Кому могут принадлежать эти инструменты?  (показ иллюстрации) А кто знает, что делает швея? Как она трудится? Кто ей помогает в работе? Давайте, с вами отгадаем ещё одну загадку и узнаем главного помощника швеи.

 Колесо свое верчу,

Звонко, весело стучу.

Достает моей сноровке,

Чтобы сделать всем обновки.

Получайте, ребятишки,

Платья, кофточки, штанишки  (показ детям швейной машинки, рассматривание её внешнего вида).
Воспитатель: Ребята, какой предмет нам поможет в изготовлении мешка? Если, я займу место за швейной машинкой, как будет называться моя профессия?

А какие действия выполняет швея? (отрезает нитки, шьет, пришивает, гладит и т.д.)

Ребята, давайте сделаем большой круг и выполним пальчиковую гимнастику:

	Вышивает, шьёт иголка, 

Пальцу больно, пальцу колко, 

А напёрсток в тот же миг
К девочке на пальчик прыг!
Говорит иголке: "Шей!
А колоться ты не смей!" 

	Левая ладошка раскрыта, 
в правой - воображаемая игла.
Игла "шьёт" и задевает кончик 
указательного пальца левой руки.
Делают такое движение, будто 
надевают напёрсток.
Вновь "шьют".
Грозят указательным пальчиком правой руки.


Воспитатель: Ребята, нам пора приступать к работе (воспитатель шьет, дети наблюдают, можно дать покрутить за ручку у швейной машинки)

Посмотрите, что у нас получилось. Как вы, думаете готов наш мешок?

Теперь, я предлагаю вам поиграть игра "Чего не стало?" (дети закрывают глаза, а когда открывают, воспитатель спрашивает, чего не стало на столе).

Воспитатель: Ребята, чем сегодня мы занимались? Для чего? Какую вспомнили профессию? У нас есть результат?

Вот вы, когда вырастите, тоже будете работать по какой-нибудь профессии.

НОД « Весёлые герои» старшая группа.

Программное содержание:

Закрепить знания детей о последовательности дней недели, счета до 10;

Продолжать учить решать задачи и записывать её решение;

Совершенствовать  ориентировку лево, право и на листе бумаги в клетку.

Способствовать развитию логического мышления, внимания, памяти и мелкой моторики рук.

Воспитывать усидчивость, умение слушать.

Материал:  простые карандаши, две карточки для 1 задания, набор цифр, доска, мел, носовые платки, 8 карточек на каждого ребёнка, 

Ход НОД.

1. Орг. Момент.

Ребята, посмотрите сегодня у нас в гостях герои разных мультфильмов. Я предлагаю вам с ходить в гости к каждому из них.  Кто хотел бы побывать у каждого их них в гостях? Но путь будет не простым, в гостях у каждого героя для вас есть задание.

2. Осн. Часть.

Герой «Пяточок» 

«Не зевай, быстро на вопросы отвечай!»

1. Какой сегодня день недели?

2. Сколько всего дней недели?

3. Какой день идет после четверга?

4. Какой день идет перед средой?

5. Как называется пятый день недели?

6. Про какие дни недели мы говорим «рабочие дни»?

7. Как называются «выходные» дни недели?

Для выполнения следующего задания от Пяточка, вам надо разбиться на 2 группы. (деление на группы, по жребия)

«Счет до 10» (см. приложение 1)

Впиши в кружки пропущенные цифры. Назови по порядку, слева направо, число в числовом ряду. Назовите те же числа в обратном порядке, справа налево. Сосчитайте предметы и соедините каждую группу предметов со своим числом.

Герой « Скрудж Могдак»

«Забавные задачки» (ответ в задачи дети показывают нужную цифру)

1. На ветке висели 4 яблока, 2 яблока сорвали. Сколько яблок осталось висеть? (2)

2. На большом диване в ряд

Куклы Танины сидят:

2 матрешки, Буратино,

И весёлый Чиполлино,

Помогите Танюшке

Сосчитать игрушки. (4)

3. У муравья было 9 листочков. Он принес ещё один листок. Сколько листочков стало у муравья? (10) Запишите решение на доске.

Герой  «Бегемот»

«Пальчиковая гимнастика» (комкать платок в ладонь под текст)
У меня живет проглот-

Весь платок он скушал, вот!

Сразу стало у проглота 

Брюхо, как у бегемота!

«Раскрась правильно»

1. Раскрась цветок в правой руке девочки в синий цвет, а в левой руке - в красный.

2. Раскрасьте флажок в правой руке мальчика в синий цвет, а в левой руке – в красный.

Герой «Винни- Пух»

«Нарисуйте подарки» (графический диктант)

1. 4 клетки - вправо

2. 2 клетки - вверх

3. 4 клетки - вправо

4.  5 клеток – вниз

5.  4 клетки - влево

6.  2 клетки - вверх

7.  4 клетки – влево

8.  1 клетка – вниз

9.  1 клетка – влево

10.  1 клетка – вниз

11.  1 клетка – влево

12.   3 клетки – вверх.

Что у вас получилось? Каждый из вас может сделать подарок любому герою.

3. Рефлексия. Ребята, вы сегодня молодцы, побывали в гостях у героев и выполнили все задания. У какого из героев было трудно каждому из вас, а у какого легко? Вы показали свои знания и не дали скучать героям мультфильмов.

НОД «Осенняя викторина»

Программное содержание:

· Закрепить знания детей о первых характерных признаках изменения в природе в осенний период;

· Развивать связную речь, память, умение простроить свой ответ;

· Учить сотрудничать со сверстниками для принятия одного решения, работать в команде;

· Воспитывать любовь к своей природе, желание глубже познать её, бережное отношение к растениям и животным;

Ход НОД.

В. Ребята, к нам пришло не обычное письмо (рассматривают письмо необычной формы, обклеенное осенними листочками).

В. (читает) Куда: Детский сад

Кому: Детям подготовительной группы «б» 

От кого: От зайца из пригородного леса.

Здравствуйте, дорогие ребята!

На зайчей поляне вчера состоялось собрание зайцев.

Мы хотели принять решение, пора ли нам менять серые шубки на белые. Получился спор. Одна половина зайцев считает, что уже пора менять летнюю шубку на зимнюю.  А другая половина зайцев доказывает, что ещё рано, до зимы далеко. Одни показывали, что небо уже хмурое, а другие, что трава ещё зелёная. Одни говорили, что осень уже наступила, а другие спорили, что до осени ещё далеко.

Мы не знаем, что делать. Подскажите нам ребята! Вы уже взрослые, умные много узнали в детском саду. Объясните нам, далеко ли осень и скоро ли она будет в нашем лесу. Предоставьте нам, убедительные доказательства. Ведь менять шубку – дело не простое. Надеемся на вашу помощь.

Заячье собрание из пригородного леса.

В. Ну, что поможем предоставить заячьему собранию, доказательства (ответы детей).

В. Мы, как на заячьем собрании, разделимся на две команды. Одна команда будет спорить с другой, наступила осень или нет.

Задание № 1. Докажи (детям предлагается набор картинок, они выбирают карточки и доказывают)

Солнце светит, астры цветут, дуб зелёный, воробьи летают, муха летает. Облака серые, яблоня с яблоками, шиповник поспел, ласточки улетели на юг, урожай овощей.

Задание № 2. Интервью у пернатых друзей (каждая команда рассказывает по вопросам, что им поведали птицы)

· Строят ли птицы сейчас гнезда

· Откладывают ли птицы сейчас яйца

· Подросли ли птенцы

· Когда собираются улетать в теплые края.

Физ. минутка.

Гимнастика для глаз «Зайка»

Зайка вправо поскакал,

Каждый зайку увидал.

Зайка в лево поскакал, 

Каждый взглядом увидал.

Зайка – вправо, зайка – влево.

Ах, какой зайчонок смелый.

Самомассаж бедра «Дождик»

Дождик, дождик капелька.

Водяная сабелька.

Лужу резал, лужу резал,

Резал, резал, не разрезал, 

И устал,

И перестал.

Упражнение «Ветер и солнышко».

Ветер, ветер, поскорей,

Тучу темную развей.

Солнце, солнышко гори.

Всем нам радость подари.

Здравствуй солнце, ясное!

Здравствуй, солнце, красное!

Задание № 3. Пословицы и поговорки об осени (кто больше назовет)

· Ранний первый снег – к ранней весне.

· Много снега с осени - весной будет дождливо.

· Гром в сентябре предвещает теплую и долгую осень.

· Много ягод рябины – к дождливой осени и холодной зиме.

· Большие муравьиные кучи – к суровой зиме.

· Листья с веток опадают – гуси к югу улетают.

· Облака редкие - будет ясно и холодно.

Задание № 4. Осенние стихотворения (какая команда больше прочитает стихов про осень).

Задание № 5. Конкурс художников (надо раскрасить пейзаж так, что бы он соответствовал осени).

В. А теперь подведем итоги, наступила осень? Пора зайцам готовится к зиме? А в доказательство, мы отправим ваш осенний пейзаж.

НОД « Путешествие вокруг солнца» средняя группа.

Программное содержание:

Углубить знания детей о природных изменениях в осеннее время года;

Развивать любознательность, связную речь;

Воспитывать любовь и бережное отношение к природе.

Материал: пособие «Сезонный круг», иллюстрация радуга, белая бумага, мелки, гуашь, акварель.

Ход НОД.
Почему происходит смена времён года? (ответы детей) Земля вращается вокруг Солнца. Один круг – это целый год. Во время этого путешествия Солнце освещает и согревает то одну, то другую сторону Земли. В тех местах, куда падает много солнечных лучей, наступает лето, а там где их мало - зима. Так как Земля постоянно вращается вокруг Солнца, то и времена года на Земле меняются постоянно  (для демонстрации во время рассказа используется пособие «Сезонный круг»).

У солнышка есть ещё одна важная работа – окрашивать мир а разные цвета. Иногда можно увидеть семь цветов одновременно в чудесном природном явлении – радуге.

Послушаете стихотворение Е. Тарлапова «Эй, радуга! Ты знаешь или нет…» показ иллюстрации радуги)

Эй, радуга! Ты знаешь или нет,

Кто папа твой?

Конечно! Солнца свет.

А маму знаешь?

Кто она такая?

Вода небесная!

Точнее, дождевая… 

Кто – нибудь знает, почему появляется радуга? (ответы детей)  Радуга возникает при освещении солнечным светом капелек воды, кторые находятся в воздухе после дождя.

Самомассаж бедер  «Дождик, дождик…»

Дождик, дождик капелька – водяная сабелька

Лужу резал, резал – резал, резал,  не разрезал

И устал и перестал.

Посмотрите какая красивая, разноцветная радуга. Что бы запомнить все её цвета по порядку, надо выучить фразу : «Каждый охотник, желает знать, где сидит фазан!». Первый звук в каждом слове это цвет.

Но в радуге нет, коричневого, белого цветов. Кто знает почему? (ответы детей) Все остальные не радужные, цвета и оттенки получаются при смешивании семи радужных цветов.

Теперь давайте побудем художниками и попробуем нарисовать радугу (дети рисуют, используя мелки, карандаши, гуашь, акварель).

Посмотрите, какая красивая у нас получилась выставка ваших работ.

Кто из вас сможет нам рассказать или показать, почему происходит смена времен года? (по желанию детей)

НОД «Правила поведения в лесу» для старших дошкольников.

Программное содержание:

познакомить детей с правилами поведения в природ;

 дать детям представление об экологических запретах, помочь не только осознать,  но и почувствовать правила поведения в природе, желание их выполнять;

формировать ответственность и бережное отношение к родной природе, умение правильно вести себя в природе, бережно относиться к ней, видеть её красоту и неповторимость.

Ход НОД.

Воспитатель: Природа имеет  важное значение в жизни каждого  человека; ведь кроме красоты, она дает человеку то, без чего жить невозможно. А что именно подскажут загадки:

Ну-ка кто из вас ответит, не огонь, а больно жжёт,

Не фонарь, а ярко светит, и не пекарь, а печет. (солнце)

Может ли человек прожить без солнечного света и тепла?

Через нос проходит в грудь и обратный держит путь.

Он не видим, и все же без него мы жить не можем. (воздух)

А без воздуха можем  мы прожить?

Меня пьют, меня льют,

Всем нужна я.  Кто такая?(вода)

Подмигнет тебе украдкой

Из травы фонарик сладкий. (ягода)

Стоял на крепкой ножке,

Теперь лежит в лукошке. (гриб) 

Домовитая хозяйка пролетает над лужайкой,

Похлопочет над цветком и поделится медком. (пчела)

Блестит в речке чистой спинкой серебристой. (рыба)

Воспитатель:  Солнце, воздух, вола, ягоды, грибы, пчела, рыба это-природа. Человек живет в природе, от природы зависит жизнь человека.

А как вы думаете, ребята, от человека зависит красота? (рассуждения детей)

А может ли человек губить природу?

Сегодня к нам пришло письмо, откуда угадайте.

Дом со всех сторон открыт

Он резною крышей крыт

Заходи в зеленый дом,

Чудеса увидишь в нем. (лес)

А вот кто его прислал, вы тоже должны угадать.

В лесу, в бору, живет старый старичок,

На нем красный колпачок.

Этот старичок   лесовичок.

Лесовичок просит ему помочь составить правила поведения в лесу, т. к. кто-то побывал в лесу и совершил много плохих поступков.

Дети, поможем Лесовичку исправить все ошибки и составить правила поведения в лесу.

Рассмотреть первую модель – ошибку (в кругу изображена рука, ломающая цветущую ветку дерева).

Можно ли ломать ветки деревьев? Почему нельзя? (рассуждения детей)

Ещё надо помнить и о красоте растений, ломая ветки, мы нарушаем эту красоту.

Первое правило: Нельзя ломать ветки деревьев и кустарников!

Рассматриваем вторую модель-ошибку (рука человека повреждает кору березы).

Воспитатель: Для чего делают надрез на стволе березы? Можно собирать берёзовый сок?

Второе правило: Нельзя повреждать кору деревьев, собирать березовый сок!

Вы любите цветы? Можно ли рвать и топтать цветы? 

Рассматривание третьей модель-ошибку (нарисована нога топчущая цветы).

Почему нельзя этого делать? Среди них есть лекарственные растения.

Игра «Найди лекарственные растения»

Дети выбирают карточки с лекарственными растениями и объясняют, чем они помогают людям.

Третье правило: Не топтать цветы и травы!

Воспитатель: Теперь отгадайте загадку.

Ниток много, много, а в клубок не смотает, одежду себе не шьет, а ткань всегда ткет. (паук)

Рассматривание четвертой модели-ошибки (рука с палкой сбивает паутину).

Что это такое? Откуда она взялась? А вы знаете, для чего паутина нужна пауку?  Пауки полезны или нет? Они уничтожают комаров, насекомых – вредителей.

Четвертое правило: Не обрывать паутину и не убивать пауков!

Рассматривание пятой модели – ошибки (сачок).

Воспитатель:  Для чего нужен сачок?  Кто из вас ловил сачком насекомых? Хорошо это или плохо? Почему нельзя ловить? (рассуждения детей)

Пятое правило: Нельзя ловить и убивать насекомых!

Послушайте стихотворение.

Сладко пахнут сосновой смолою

Разогретые темные пни.

Из иголочек высохшей хвои

Строят терем лесной муравьи.

Что это за дом? Рассматривание модели – ошибки (рука с палкой, разоряющая муравейник)

Воспитатель: Можно ли  разорять муравейники? Почему нельзя? (рассуждения детей)

А ещё муравьи выделяют кислоту, которой лечат птиц, животных и человека.

Шестое правило: Нельзя разрушать муравейники!

Рассматривают сразу две схемы (рука, протянутая к птенцу, две руки берущие гнездо с яйцами).

Что это обозначает? (рассуждения детей)

Седьмое правило: Нельзя ловить птиц, разорять гнезда!

Рассматривают последнюю схему (спички и костер).

Можно в лесу разводить костер? Почему нельзя?

Игра «Можно – нельзя» 

Дети делят карточки  на две группы: дети сажают деревья, собирают хворост, жгут костер, разоряют муравейник и т. д.

Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами составляли правила поведения в лесу, для сохранения природы.

·  Нельзя ломать ветки деревьев и кустарников!
· Нельзя повреждать кору деревьев, собирать березовый сок!

· Не топтать цветы и травы!
· Не обрывать паутину и не убивать пауков!

· Нельзя ловить и убивать насекомых!

· Нельзя разрушать муравейники!

· Нельзя ловить птиц, разорять гнезда!

Каждый из детей говорит по одной строчке из стихотворения Е. Каргановой.

Мы хотим, чтоб птицы пели,

Чтоб вокруг леса шумели,

Чтобы были голубыми небеса, 

Чтобы речка серебрилась,

Чтобы бабочка резвилась

И была на ягодах росса.

Мы хотим, чтоб солнце грело

И березка зеленела,

И под елкой жил смешной колючий еж,

Чтобы белочка скакала,

Чтобы радуга сверкала,

Чтобы летом лил весёлый, теплый дождь. Оформление выставки: Правила поведения в лесу.

